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Πατριαρχείο Μόσχας

Άρχισε τρίτος κύκλος μαθημάτων επιμορφώσεως για
νέους Επισκόπους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας

Μαθήματα επιμορφώσεως διάρκειας δυο εβδομάδων για νέους Αρχιερείς της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας άρχισαν με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου στις 21 Οκτωβρίου 2013 στο Θεολογικό Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος. Πρόκειται ήδη για τρίτο κύκλο μαθημάτων
μικρής διάρκειας.

Στην εισηγητική του ομιλία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Θεολογικού
Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών, ανέλυσε τις εξωτερικές εκκλησιαστικές
σχέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας αναφέρθηκε σύντομα στην ιστορία ενός εκ των αρχαιοτέρων



Συνοδικών ιδρυμάτων και τους κατά διαστήματα Προέδρους αυτού. Επεσήμανε ότι σχεδόν επί μια
εικοσαετία του Τμήματος προήδρευσε ο τότε Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγκρατν και νυν
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Το έργο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων επικεντρώνεται σε άξονες όπως οι διορθόδοξες σχέσεις, οι
διαχριστιανικές σχέσεις καθώς και τα θέματα του εξωτερικού, συμπεριλαμβανομένης της
συνεργασίας με τους συμπατριώτες εκτός Ρωσίας και τον διαθρησκειακό διάλογο.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ η τελευταία εικοσιπενταετία στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας χαρακτηρίζεται ως εποχή αναγεννήσεως μεγάλης κλίμακος της εκκλησιαστικής ζωής. Σε
αυτό το διάστημα με συντονισμένες και ενωμένες προσπάθειες των πιστών, των ευεργετών και με
την υποστήριξη των κρατικών αρχών λειτούργησαν 25 χιλιάδες Ιεροί Ναοί και 800 Ιερές Μονές. Το
γεγονός αυτό αποκτά ιδιαίτερο βάρος σε σύγκριση με την εξελισσόμενη εκκοσμίκευση της
Ευρωπαϊκής κοινωνίας.

«Ιδιαίτερες συνθήκες, υπό τις οποίες ευρίσκεται η Εκκλησία μας, μας υποχρεώνουν και ωθούν προς
την δραστηριότητα στο εξωτερικό», συνέχισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Ιδιαίτερη προσοχή του ακροατηρίου ο Ιεράρχης επέστησε στα θέματα σχέσεων μεταξύ των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και την διαδικασία προπαρασκευής της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Βασική προτεραιότητα των διαχριστιανικών σχέσεων ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας χαρακτήρισε τη
συνεργασία στο κοινωνικό έργο και τη διαφύλαξη των ηθικών αρχών της ζωής των ανθρώπων.
Επίσης υπενθύμισε τη συνεργασία για την προώθηση του θέματος καταστάσεως των χριστιανών
της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής, την αντίσταση στις φιλελεύθερες τάσεις στην
σύγχρονη εκκοσμικευμένη κοινωνία.

Στη διάλεξη στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων επίσης παρέστησαν ο κ. Α.
Μράμορνωφ, Γραμματέας του Επιστημονικού Συμβουλίου του Θεολογικού Ινστιτούτου
Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών, προσωπικό του ιδρύματος.

Στα πλαίσια του προγράμματος του κύκλου μαθημάτων επιμορφώσεως θα εξετασθούν θέματα
σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας, η εσωτερική διάρθρωση της Εκκλησίας καθώς και τα επίκαιρα
ζητήματα του κοινωνικού και θεολογικού περιεχομένου. Οι Αρχιερείς θα συλλειτουργήσουν με τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο, ο οποίος επίσης θα μιλήσει μαζί
τους.

Επιπλέον, οι νέοι Αρχιερείς θα παραστούν στην τελετή έναρξης του διεθνούς συνεδρίου με τίτλο



«Επιστημονική θεολογική προσέγγιση του μαρτυρίου, των αγώνων των ομολογητών και των μαζικών
καταστολών», το οποίο θα διεξαχθεί μεταξύ 24 και 26 Οκτωβρίου 2013.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52124/
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